



总第1048~1049期  
2020年9月15日  
星期二

# 西安建筑大报



你好,萌新!

近日,我校迎来5000余名2020级本科新生及3000余名研究生。学校遵循“以生为本”的理念,健全疫情防控体系,开辟“绿色通道”等,确保新生顺利入校……

>>>>> 详见第6版

中共西安建筑科技大学委员会主办

国内统一刊号:CN61-0827/(G)

主编:张健

集思广益谋规划 凝心聚力促发展

## 我校召开2020年党政工研讨会

本报讯 8月27日,我校2020年党政工研讨会在草堂校区召开。校党委书记苏三庆主持会议并讲话。校长刘晓君总结学校上半年工作,并对下半年工作进行安排部署。会议围绕学校“十四五”发展规划进行了深入研讨。学校党政领导,校党委委员、纪委委员,各学院、职能处(室)负责人,分工会主席等参加会议。

苏三庆指出,半年来,在上级组织的正确领导下,在全校上下的共同努力下,我们统筹推进疫情防控和事业发展,各项工作有序推进,取得较好成绩。

下半年要加强党的政治建设,深入开展以案促改工作,加强思想政治工作,强化宣传思想和意识形态工作,加强领导班子和干部队伍建设,加强基层党组织建设和党员教育管理,加强民主政治建设,推进党风廉政建设和反腐败工作,做好疫情防控与安全稳定工作,持续深入做好扶贫工作,坚持党要管党,全面从严治党,以党的建设成效推动各项事业高质量发展。

苏三庆强调,在全校上下的努力下,学校各项事业取得长足发展,全面完成“十三五”规划确定的主要目标和任务,为学校早日实现“创一流、建

百强”目标奠定了良好基础。编制好“十四五”规划,要重点把握好立足当前和着眼长远的关系,总体规划与专项规划、分规划的关系,年度计划与规划的关系。发展规划处等规划编制部门要坚持开门问策、集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于师生统一起来,鼓励广大师生、专家教授、校董校友以各种方式为“十四五”规划建言献策,切实把社会期盼、师生智慧、专家意见充分吸收到“十四五”规划编制中来,齐心协力把“十四五”规划编制好。

苏三庆强调,学校正处在“爬坡过坎”的关键

时刻,前赴后继的形势十分严峻,全校各级党组织要巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,聚焦主责主业,把每项工作抓实抓细。全校各级领导干部要带头转变作风,以上率下,发挥“头雁”作用。广大教师要克服疫情带来的不利影响,创新教学方式,坚持立德树人,潜心学术,教书育人。广大学生要志存高远,脚踏实地,努力学习,增长才干,早成栋梁。要以干部好的作风、教师好的教风、学生好的学风,建设优良的校风,促进工作再上新台阶。

(下转第2版)

## 校友雒建斌院士荣获2020年度陈嘉庚科学奖

本报讯 8月28日下午,中国科学院在北京召开新闻发布会,公布2020年度陈嘉庚科学奖获奖项目和陈嘉庚青年科学奖获奖人,我校1985级校友、清华大学机械工程学院院长雒建斌院士的科研项目“摩擦中微粒作用机制及超滑机理”荣获陈嘉庚科学奖。

雒建斌院士1985年9月至1988年4月在我校攻读压力加工专业硕士研究生,1988年5月至1991年8月留校任教,1991年至今在清华大学工作,长期从事纳米摩擦学研究和纳米制造研究。获国家技术发明三等奖1项、国家自然科学基金二等奖2项、国家科技进步二等奖1项、省部级科技奖12项;作为首位中国人获得2013年美国润滑工程师学会(STLE)最高奖——国际奖和中国摩擦学最高成就奖;作为第一作者出版英文专著1部、参编英文论著1部、翻译英文专著1本,发表论文500余篇,其中SCI收录300余篇;获发明专利授权90余件。

## 34人入选省高校教学指导委员会

本报讯 日前,2020-2024年陕西省高等学校教学指导委员会(专业共同体建设委员会)正式成立,我校共34名教师入选,其中主任委员2人、副主任委员5人、委员27人、委员秘书长2人。

其中,我校刘加平院士获聘专业设置与教学指导委员会土木水利类工作委员会主任委员;校长刘晓君获聘专业设置与教学指导委员会管理科学与工程类工作委员会主任委员。

陕西省高等学校教学指导委员会(专业共同体建设委员会)是由陕西省委教育工委、陕西省教育厅聘请专家组建的指导陕西高等学校本科教育教学的最高专家组织,主要负责加强我省本科教育教学的宏观指导和顶层设计,充分发挥省内专家组织对高等教育教学的研究、咨询、指导、评估、服务功能,切实提高高校人才培养能力,实现陕西高等教育内涵式发展。



西安建筑科技大学官方微信



西安建筑科技大学新浪微博

扫描二维码,关注更多新闻资讯

9月10日下午,我校在雁塔校区工科楼三楼报告厅召开庆祝第36个教师节表彰座谈会,会议对2020年认定的“从教30年教师”、陕西省师德标兵和师德建设示范团队等进行了表彰。教师代表韩芸、苏明周、卢才武、袁林江、王萌萌在会上作了发言。

校党委书记苏三庆在讲话中勉励广大教师落实立德树人的根本任务,培育和践行良好的师德师风;坚持教书育人的神圣使命,培养全面发展的高质量人才;坚持科学研究服务社会,助推国家与地方发展;坚持文化传承创新,弘扬优秀的大学精神与中华文化。

校长刘晓君宣读了陕西省教育厅、学校相关表彰文件及“从教30年教师”认定表彰的情况说明。

>>>>> 详见第4~5版



## 《习近平谈治国理政》第三卷宣讲进基层走进我校

本报讯(记者 赵阿锋) 按照省委理论讲师团统一安排,8月26日上午,校党委理论中心组在工科楼三楼报告厅召开扩大会议,邀请宣讲进基层宣讲团成员、我校马克思主义学院教授杨航征作《习近平谈治国理政》第三卷宣讲报告。学校党委理论中心组全体成员、各分党委(党总支)书记、各职能部门负责人及部分师生代表参加了本次学习会,会议由校党委副书记张健主持。

会上,杨航征教授讲解了《习近平谈治国理政》第三卷的内容体系和核心要义,并立足教育系统实际,结合习近平总书记关于教育的重要论述,从“全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务”“新时代对公民道德建设提出更高要求”

“实现中国梦必须坚持物质文明和精神文明均衡发展”“如何看待我国公民道德的现状”“加强思想道德修养,提高全社会文明程度”等五个方面,对落实立德树人根本任务,加强公民思想道德修养,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人进行了全面解读。

校党委书记苏三庆在会上作了讲话。他指出,认真学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷是当前一项重大政治任务,全校各级党组织和党员干部要提高政治站位,学好用好这部重要著作:一是要在学深悟透上下功夫,制定周密的学习计划,用好集中学习载体,迅速在全校掀起学习热潮;二是要在融会贯通上下功夫,结合学习《习近平谈治国理政》第一、二卷

和习近平总书记系列重要论述,特别是结合《习近平总书记教育重要论述讲义》和习近平总书记来陕考察重要讲话精神全面系统学,既要突出整体性、系统性,又要立足高等教育和学校改革发展实际,做到融会贯通;三是要在学以致用上下功夫,在学习过程中主动与中央决策部署和任务要求对标对表,紧密结合常态化校园疫情防控、“十四五”规划编制、第五轮学科评估、“文明校园”创建等各项重点工作,努力把学习成效转化为抢抓发展机遇、破解发展难题的强大思想武器,引领全校干部师生为学校早日实现“创一流、建百强”目标而不懈奋斗,为助力陕西打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会贡献建大力量。

春华秋实,桃李芬芳。在这硕果累累、丹桂飘香的九月,迎来了第36个教师节。我们谨代表西安建筑科技大学党政领导班子向兢兢业业、恪尽职守的全体教职职工致以节日的祝贺!向鞠躬尽瘁、关心学校发展的离退休老同志致以亲切的问候!向长期以来默默支持、辛勤付出的教职工家属致以诚挚的谢意!

教育是国之大事、党之大计。一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣。近年来,西安建筑科技大学在全面深化改革,加强内涵建设,奋力追赶超越的发展进程中,各项事

业取得了显著成绩,而成绩的取得离不开全体教师的共同努力和辛勤付出。

育人为本,德育为先。身作为一名光荣的人民教师,讲台能载千秋伟业,烛光亦照万里河山。多年来,我校涌现出无数的师德楷模、教学名师、育人模范,他们作为有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有

## 教师节寄语

党委书记 苏三庆 校长 刘晓君

仁爱之心的“四有”好老师,努力做到了用科学的理论武装学生,用高品质课堂赢得学生,用高尚师德感染学生,用真挚情感温暖学生,用贴心服务关爱学生。他们用行动激励学生的青春之梦,点亮理想之灯,照亮前行之路,至今,已为社会培养出28万余名栋梁之材,为国家建设发展作出

了重要的贡献。

站在历史与未来之间,面对国家“双一流”建设的重大机遇和学校发展的关键节点,我们将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心、牢记使命,勇立潮头、踏浪前行,与全体教师共同继续推进学校各项事业高质量发展,为实现学校“创一流、建百强”,建设特色鲜明的国际知名、国内高水平大学而不懈奋斗!

祝福全体教师节日快乐!  
祝愿西安建筑科技大学的明天更加灿烂辉煌!